

严打野生动植物非法贸易 “2023 清风行动”取得显著成效

2023 年全国古树名木保护科普宣传周启动

中国绿色时报 9月26日 讯(记者 黄山 通讯员 赵侠)9月25日,2023年全国古树名木保护科普宣传周在陕西省延安市黄陵县启动,主题为“保护古树名木 赓续中华文脉”。

启动仪式上,全国古树名木智慧管理系统上线,发布了“双百”古树推选结果,向全社会发起保护古树名木的倡议。全国古树名木智慧管理系统融合古树名木资源普查和补充调查最新数据,集合数据采集、项目管理、统计分析和多维展示等功能,初步建成古树名木保护管理“一张图”,实现动态、精准管理。“双百”古树推选经过公众投票、全网公示等环节,从全国各地推选出黄手手植柏、黄山迎客松、北京潭柘寺帝王树等100株最美古树和蜀道翠云廊古柏群、林芝巨柏古树群、利川古水杉群等100个最美古树群。

近年来,全国绿化委员会办公室指导推动各地各有关部门全面开展古树名木资源普查,持

续健全法规制度,深入推进打击整治专项行动,严格落实养护责任,科学实施抢救复壮,广泛开展科普宣传,取得明显成效。每年举办全国古树名木保护科普宣传周活动,通过科普宣教、展览展示、现场交流等多种方式,大力宣传保护知识和政策法规,深入挖掘古树名木承载的历史文化内涵,讲好古树名木故事,让广大人民群众切身感受古树之美,让保护古树名木更加成为全社会的思想自觉和行动自觉。

陕西作为古树名木资源大省,始终坚持把古树名木保护与传承中华文明、赓续红色血脉、推动绿色发展有机融合,古树名木保护工作扎实推进,亮点纷呈。

此次活动由全国绿化委员会办公室、国家林草局、陕西省绿化委员会主办,陕西省林业局、延安市政府、黄陵县政府承办。

国家林业和草原局宣传中心 9月25日 讯由11个部门联合开展的为期三个月的“2023 清风行动”取得显著成效,严厉打击了破坏野生动植物资源违法犯罪行为,全面巩固了禁止非法野生动植物交易、革除滥食野生动物陋习成果。

今年3月至6月,由国家林业和草原局牵头,农业农村部、中央政法委、中央网信办、公安部、交通运输部、海关总署、国家市场监督管理总局、国家铁路局、中国民航局、国家邮政局等部门以打击野生动植物非法贸易国际联席会议制度为抓手,联合在全国范围内组织开展了以打击非法猎捕、采集、杀害、出售、收购、运输、食用、利用野生动植物为重点的“2023 清风行动”。专项行动强化部门协作、全面监管、打防结合等工作机

制,多措并举、全链条打击,有效遏制了破坏野生动植物资源违法犯罪行为,加固野生动植物保护网络。

行动期间,全国共出动执法车辆38万余次,执法人员234万余人次;监督检查野生动物栖息地、人工繁育场所、交通运输站点、口岸等各类场所100余万处;查办野生动植物案件1.4万余起,其中刑事案件1万余起;打掉犯罪团伙546个,打击处理违法犯罪人员1.5万余人;收缴野生动植物54万余只(头、尾、株),野生动植物制品9万余件、近50万公斤,非法猎具渔具近6万个(张、台),没收违法所得1.9亿元,处以罚款和罚金1642万元。

近年来,由国家林业和草原局牵头的打击野

生动植物非法贸易国际联席会议制度,坚持重点打击与综合整治结合、线上线下协同,通过信息共享、联合行动等方式,探索建立“林长+警长”“林长+法院院长”“林长+检察长”协作机制,加强联合会商、线索移送、协作配合等,促进行政执法与刑事司法无缝衔接,精准打击各类破坏野生动植物资源违法犯罪行为,着力构建全覆盖、无死角的执法网络。下一步,将加强对执法人员的培训工作,夯实人才与执法队伍建设基础,提升野生动植物资源保护和综合管理信息化水平;推进制定《罚没陆生野生动植物及其制品管理办法》等执法相关配套制度,全力支持基层执法部门办理野生动植物案件;加强网络市场监管,压实互联网平台的主体责任。

内蒙古泳将牛广盛携手队友为中国摘银

内蒙古日报 9月25日 讯(记者 柴思源)当晚,韩国队打破亚洲纪录,以7分01秒73夺冠。日本队获得铜牌。

值得一提的是,牛广盛的主项是200米蝶泳项目。今年全国青年锦标赛上,牛广盛首次在正式比赛中尝试200米自由泳并取得第6名,稳定的发挥得到国家队的关注。本届亚运会男子4x200米自由泳接力项目预赛中,牛广盛与国家队队友费立伟、洪金权、张子扬搭档,以7分12秒96小组第一的成绩闯进决赛,牛广盛游出了1分47秒78的个人最好成绩。与队友合力摘银后,牛广盛谦虚地表示,参与亚运会男子4x200米自由泳接力项目,内心比较忐忑。“因为我主项不是自由泳,所以我在4个人中游得不算快,赛前会担心自己出现失误让队友错失好成绩。不过,第一次参加亚运会而且还是在国内,内心很激动。”牛广盛说。

接下来,牛广盛还将参与男子200米蝶泳项目的争夺。“这个项目的发挥还是要看自己的状态,因为还有4天的时间来调整,希望自己能超越自我!”牛广盛说。

2004年出生的牛广盛不仅是中国游泳队200米蝶泳项目的后起之秀,也是内蒙古首位站上世锦赛和亚运会赛场的游泳运动员。“近年来,牛广盛成长迅速,2022年闯进布达佩斯世锦赛并获得第10名,目前他也取得了巴黎奥运会的参赛资格。此次参与亚运会男子4x200米自由泳接力项目,牛广盛的表现更是让人眼前一亮。”内蒙古游泳队主教练常谊春说,目前,内蒙古游泳队除了牛广盛以外,还有不少优秀运动员成长起来,内蒙古有这样突出的游泳运动员,能够让大家更多地关注这个项目的发展,也为我们后续选拔优秀人才助力。



9月25日,冠军中国队选手李越宏(中)、刘杨攀(右)、王鑫杰在颁奖仪式上。当日,在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目男子25米手枪速射团体决赛中,由李越宏、刘杨攀、王鑫杰组成的中国队以1765环的总成绩夺得冠军,并打破世界纪录。

关注·杭州亚运会

2023 年国庆花坛扮靓天安门广场和长安街沿线

人民日报 9月25日 讯(记者 潘俊强)记者从北京市园林绿化局了解到,25日凌晨,2023年国庆“祝福祖国”巨型花篮亮相天安门广场。今年“祝福祖国”巨型花篮首次装入象征丰收的五谷元素(水稻、小麦、小米、黄米、大豆),花篮内的花卉等部件均使用阻燃、抗风材料进行3D打印,有效保障安全性、稳定性和观赏性。长安街等重要区域绿化布置也同期完工。

根据2023年国庆天安门广场及长安街沿线

花卉布置方案,今年天安门广场及长安街沿线景观布置工作于9月15日启动,并全面优化施工安排,缩短夜间施工时间,最大限度减少施工对游客的影响。天安门广场两侧绿地布置5050平方米吉祥如意花带图案,花球18个。长安街建国门至复兴门之间布置10组不同主题的立体花坛,50多个国内自主知识产权新品种、国外引进新品种和乡土植物在长安街花坛中首次应用。

内蒙古六条线路入选全国乡村旅游精品线路

内蒙古日报 9月24日 讯(记者 冯雪玉)6条线路包括“阿拉善·共享金秋乡村文化之旅”“额尔古纳·层林浸染金色童话秋日之旅”“呼和浩特·喜庆丰收大美新城之旅”“喀喇沁·阅人间秋色享丰收喜悦之旅”“乌兰察布·金风送爽五谷飘香之旅”“岭上兴安五彩阿尔山之旅”。收获的季节,内蒙古邀请大家走进美丽乡村,赏秋景、品秋韵、享秋实,一起共赴橙黄橘绿的丰收之旅。

秋季的内蒙古,如同一幅热烈而丰富的油画,慢慢展现在世人的眼前。广袤的草原在秋风的吹拂下,纷纷换上了金黄的盛装,成片的田野在阳光的照耀下熠熠生辉,无比诱人。游客从四

面八方来到这里,不仅为了感受这丰收的喜悦,更为目睹这一片大自然的壮丽景观。今年,自治区文化和旅游厅聚焦聚力“两件大事”,全力推进内蒙古旅游自驾游的首选地、露营游的佳选地、度假游的必选地、康养游的优选地建设,推动乡村旅游高质量发展,打造四季精品乡村旅游线路,助力全面推进乡村振兴。

据悉,我区今秋推出的乡村秋季旅游精品线路突出“喜庆丰收游购乡村”内容,游客不仅可以饱览浓郁绚烂的乡村秋景,还可以品尝全各地的风物美食,体验多元融合的乡村旅游业态,在创意集市、丰收节庆和艺术展演中,感受新时代和美乡村物质丰饶、精神饱满。

亚投行宣布启动《气候行动计划》

新华社 9月25日 电(记者 吴中敏 姚兵)亚洲基础设施投资银行(亚投行)第八届理事会年会25日在埃及沙姆沙伊赫开幕。亚投行行长金立群在开幕式上宣布,亚投行将启动《气候行动计划》,这是亚投行致力于应对气候变化的一个里程碑。

金立群表示,《气候行动计划》展示了亚投行在动员资金、提供赋能以及凝聚合作方面为帮助成员应对气候变化的雄心壮志。“我们必须共同努力,迅速减少温室气体排放,增

强抵御即将到来的极端天气事件的能力。”

金立群介绍,这一行动计划建立在亚投行应对气候变化行动的基础之上。亚投行将根据不同客户的需求和具体情况制定气候解决方案,加强融资伙伴关系,为气候项目动员资金,同时加强促进减缓和适应工作的技术创新。

2020年9月,亚投行出台首个中期发展战略(2021-2030),将绿色基础设施列为四大业务重点领域之一。为此,亚投行设立了气候

融资目标,即到2025年气候融资至少要占核准融资总额的50%。

金立群说,今年7月1日,亚投行兑现了所有新投资项目与《巴黎协定》相关目标完全保持一致的承诺。此外,截至2022年年底,亚投行气候融资占总投资比重已超过56%,提前实现了到2025年气候融资占比50%的目标。

亚投行第八届理事会年会为期两天,这是亚投行首次在非洲召开年会。

伊朗和马尔代夫宣布恢复外交关系

新华社 9月23日 电(记者 毛磊)伊朗和马尔代夫23日宣布,两国已决定恢复外交关系。

双方当天在联合新闻公报中说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和马尔代夫外交国务部长卡利尔22日在纽约出席联合国大会期间举行会晤,两国随后重申了恢复外交关系的决定。

公报说,复交决定符合两国人民的利益和意愿。两国同意将在互相尊重主权、平等互利以及和平共处基础上推进两国友好关系,并将在投资贸易、旅游和人文交流便利化、科技创新等广泛领域加强合作。

伊朗外交部23日发表声明说,这一决定“符合两国的利益和愿望”。马尔代夫外交部网站23日援引上述新闻公报证实两国恢复外交关系。

在2016年年初沙特阿拉伯宣布与伊朗断交后,马尔代夫当年5月决定与伊朗断绝外交关系。马外交部当时发表的声明说,马尔代夫认为伊朗在中东地区推行的政策“有损于地区和平与安全,甚至在许多方面影响到马尔代夫的和平与安全”,因此决定与其断绝外交关系。

分析人士认为,伊朗和沙特今年通过北京对话实现历史性复交,带动了伊朗与其他一些国家关系正常化。

参与记者:车宏亮、沙达提



shidian 国际视点 guoji

9月25日,泰国总理赛塔·他威信(前排左四)在曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。

自25日起,泰国对中国游客实施为期约5个月的免签政策。当天上午,泰国总理赛塔·他威信与多名政府高官前往首都曼谷的素万那普国际机场迎接中国游客。新华社发 拉亨 摄



9月25日,在2023年福建省消防行业职业技能竞赛现场,消防员参加“手抬机动泵维护及射水打靶”项目的比拼。

当日,2023年福建省消防行业职业技能竞赛在福州开幕。竞赛为期3天,来自全省各地市的10支参赛队伍、165名参赛队员,将围绕100米消防障碍、攀登钩梯、无人机侦察报送等20个项目模块展开角逐,旨在通过技能比拼提高消防救援人员综合素质及应急救援处置能力。

新华社发 周杨东 摄

聚焦



9月25日,演员在第十二届禹州钧瓷文化旅游节开幕式前进行舞蹈表演。

当日,第十二届禹州钧瓷文化旅游节开幕式在河南省禹州市神垕钧瓷文化主题公园举行。此次文化旅游节将举行中国钧瓷暨美术陶瓷博览会、陶瓷雕塑大赛、非遗大集、钧瓷研学游、项目推介暨签约仪式等多项活动。

河南禹州是钧瓷的原产地,素有“钧都”美誉。目前,全市共有钧瓷企业200余家,年产钧瓷220多万件(套),年产值20多亿元。

新华社记者 鲁鹏 摄